

齐鲁晚报第六届“科源杯”暑期营销秀

主办



协办



潍坊科源精细化工有限公司



赵子竣



谭西子



张善勇

“绝不剩下一份报纸”

9岁的赵子竣是个非常开朗的孩子，卖报时脸上总是挂满了笑容，在陌生人面前也不怕生。这让他的卖报变得非常顺利。买过他报纸的人对他印象深刻，“这个小朋友非常棒，是个小大人。”

赵子竣每天都在增加报纸份数，他说每天要进步一点，从10份增加到20份，后来又增加到50份。小赵起床很早，几乎每天都能在10点前卖完报纸。赵妈妈告诉记者，孩子在卖报过

程中潜移默化，长了不少见识，每天早上他自己起床，不用家长叫醒。

“自从卖报，他更加开朗了，回家也是笑呵呵的。看着孩子开心，家长也开心”，赵妈妈说，子竣自己开发了一些客户，每天都买他的报纸。孩子经常说，他可是有“回头客”的人。

卖报期间，让赵妈妈最担心也最感动的一件事情是，孩子为了卖出最后一份报纸，坚持到很晚。“因为增加了份数，超过了每天回家的时间。

不知道他到底去了哪里，只能在家里等着，家人很着急。”过了一个多小时，赵子竣回家了。他说是因为手里剩下了一份报纸，路上的人少了，没人买，他就一直在询问，想要卖出去。就这样，耽误了回家的时间。“孩子能这样坚持，家长很骄傲，感到孩子长大了。”

赵子竣说，他自己开了一个小账户，把卖报纸的钱存起来，积少成多。

“城里孩子也能吃苦”

“我会一直坚持，我要证明我们城里孩子并不是娇生惯养，也不比农村孩子差，我们同样很能吃苦”，11岁的谭西子这样告诉记者。

谭西子并不是第一次参加营销秀，在之前的比赛里，也取得了不错的成绩。今年，他仍然报名参加。“这是一次锻炼自己和证明自己的好

机会，很多人都说城里的孩子娇生惯养，不比农村的孩子，能吃苦耐劳，所以我想用自己的行动来证明，让这么说的看看。”

谭西子说，他会认真真地把每一份都卖出去，刚开始几天先积累经验，然后再对自己提出更高的要求。

拼的不是卖的数量，拼的是对事情的坚持。30份、80份、100份……通过不断努力，谭西子卖的越来越多，名次也有很大提升。

谭西子的妈妈告诉记者，孩子很独立，不用家长跟着。“孩子通过卖报纸知道考虑别人的感受，为别人着想了。”

学到了书本外的知识

15岁的张善勇算是选手里面年龄比较大的了，可内向的他也算是收获较大的选手之一。课业负担比较重的张善勇，今年报名参加了暑期营销秀。说起为什么要参加，张善勇说，他就是想学到书本以外的东西。而在卖报的过程中，他确实收到了自己想要的东西。

张善勇的学习负担比很多小选手要大得多，暑假里光辅导班就报了好几个，但他依旧每天抽出时间卖报。虽

然一天只卖20份，他却在不断提高着与陌生人主动沟通的能力。“我太内向，不爱说话，一跟别人交流就感觉浑身不自在。可是通过卖报，我能主动跟陌生人说话了”，张善勇说，一开始真张不了口，即使开口声音也是很小。

“随着年龄的增长，沟通能力越来越重要，将来还要面对更多的场合和机会。我很珍惜卖报的每一刻，一边卖报，还会一边琢磨怎么与人交流。虽然时间不长，但这是确实提高了我与人

交流的能力。”

张善勇说，卖报纸过程中，问话也是有技巧的。他把“买报吗”变成了“买报吧”，语气的改变，对结果有很大影响。很多人听到肯定的语气，他们就开始掏钱了。“这就是收获，是从书本上学不到的东西”，张善勇说。

卖报纸，他赚到了自己的“第一桶金”。虽然不在乎能赚多少钱，但也要存起来。他希望能用这笔钱鼓励自己，在未来的日子里更加努力。

2013“科源杯”暑期营销秀排行榜

名次	姓名	学校	份数
1	谭西子	奎文实验小学	889
2	周文龙	西园小学	760
3	江兆策	潍坊三中	630
4	刘朝阳	西园小学	570
5	盛雍峰	北海学校	450
6	李公繁	德信现代学校	415
7	杨文莉	东明学校	330
8	冯浩然	潍坊三中	260
9	赵子竣	北海学校	210
10	谭皓月	圣荣小学	200
11	于凌霄	东明学校	185
12	乔玉涵	文华中学	130
12	陈双佳	潍坊日向友好学校	130
12	李铭扬	健康街小学	130
12	王蕾	仓南路小学	130
16	孙一鸣	樱桃园小学	109
17	叶浩轩	新华中学	105
18	朱宇轩	潍坊十三中	80
18	李泽楷	高新双语学校	80
18	陈鲁豫		80

注：售报份数统计日期为8.19-8.21、8.23-8.26七天。

本版采写 本报记者 丛书莹

路人看营销

“小报童真的很棒”

“叔叔阿姨，买份报纸吧，今天的《齐鲁晚报》。”在火车站广场，出站口、售票室，经常出现穿着肥大大营销秀活动T恤的小选手们的身影。火车站的工作人员刘先生对这些孩子并不陌生，“每年暑假都会有孩子来这儿卖报，有好几个去年就在这儿卖过，很面熟。”

“汽车站和火车站的人特别多，这

边就成为了小卖童的目标地。早上7点到10点，会有很多小卖童聚集在这里卖报纸”，刘先生说，孩子们都非常主动，在出站口，只要有人出来，孩子们就会抱着报纸跑上前，脚步飞快。很多旅客觉得孩子小，卖报不容易，所以就买下他们的报纸。

“孩子们很棒！”刘先生也和一些小报童有过交流，他说，这些小报

童看着年龄小，但是都很有能力，懂得如何把报纸卖出去，而且很坚持。让他印象深刻的是，有一次他问一个小报童“为什么会来卖报纸，对你有什么作用？”这个小报童告诉他，这是为了锻炼自己，也让自己知道钱不容易挣，父母是辛苦的。以后不会乱花钱。刘先生说，他当时听了很感动。